

# 守护上下学 铺就平安路

厦门交警发布《秋季开学道路交通情况研判分析预测》，为学生平安上下学保驾护航

厦门日报

A11



▲厦门交警早就开始给孩子们上交通安全课了。

新学期马上就要开始了，连日来，厦门交警全警动员、全力以赴，提前净化校园周边道路交通环境，科学部署开学季校园交通安全宣传工作，为学生们的上下学铺就一条平安路。

日前，交警支队交通指挥中心根据以往开学季期间交通大数据资料和近期道路交通运行情况分析，对秋季开学道路交通情况进行研判预测，请各位学生家长、市民群众提前做好准备，合理安排行程。

本版文/本报记者 孙玉玉  
通讯员 齐铭  
本版图/交警支队 提供

链接

## 厦门交警全力以赴护开学

学生安全牵动人心。8月初，厦门交警就开始通过排查隐患、整治违法、优化“护学岗”管理、多渠道宣传等方式，为秋季开学做准备。如今随着开学季的到来，厦门交警更是全力以赴。

●**排查隐患不放松。**开学前夕，交警部门联合学校、街道等，实地查勘校园周边交通标志、标线及防护设施设置情况，对缺失部分及时增补，制定周密的保障方案和应急措施，实行因校施策、精准管控、确保平安。

●**违法整治不松懈。**近日，机动大队牵头各辖区大队、中队，紧盯学生上下学等重点时段和重点路段，强化管控、加强巡逻，对电动自行车闯红灯、未满16周岁人员骑行电动车等危害学生安全的交通违法行为加大查处力度；严查货车载人、“黑校车”、两轮车超载等违法行为，提前净化校园周边道路环境。

●**强化道路疏导管控。**优化“护学岗”管理模式，开学期间各辖区中队还将加强对学校周边路段的警力管控，做好人流车流疏导；根据各个学校的实际情况，提前合理规划临时上下客区域，引导接送车辆即停即走；加强对校园周边路段的巡逻，发现事故快处快撤，尽可能减少停靠车辆对道路交通的影响。

●**加大宣传力度。**近期，开学第一课的课件和《给家长的一封信》等宣传资料已经陆续发放给各个学校了。交警还将组织国旗下讲话、开学第一课等入校宣传活动；学校周边道路交通管理措施、注意事项以及学校门口减速慢行等交通安全出行要求也将通过各大媒体/媒介进行宣传。

## A 11所学校周边更易堵

根据往年数据，随着开学季的到来，岛内有11所学校周边道路的拥堵指数将出现明显上升。它们分别是：文园路厦门第一中学、镇海路双十中学、白鹭洲路外国语学校、莲前西路厦门市第五中学、思明南路华侨中学、体育路湖滨中学、厦禾路梧村小学、同安路厦门实验小学、湖光路外国语附属小学、滨东小学、东浦路厦门市人民小学。

据介绍，由于部分学校组织开展新生军训和研学等活动，8月21日以来全市早晚高峰车流已经出现上升趋势。随着8月30日部分学校学生返校，预计当天早晚高峰车流将出现明显增幅，市区主要通行干道和校园周边道路将出现明显车辆缓行；8月31日（周四）开学当天，预计7时至9时全市拥堵延迟指数较近期工作日上升约24.51%，全市车辆活跃度对比今年春季开学也同样呈现明显上升趋势。特别是校园周边道路将出现明显的车流增幅，城区校园接驳主要道路会出现车辆拥堵。

此外，今年秋季开学是8月31日（周四），预计9月4日（开学第二周周一）全市各主要道路和校园周边道路也会出现明显车流上升、拥堵缓行的情况。



## B 预计26条道路易缓行

8月31日当天上午7时至8时30分，全市道路整体交通压力较大，岛内各城市主干道和部分中小学周边路段拥堵指数将有明显上升，在7时45分许达到拥堵高峰。

在早晚高峰期间因接送学生引起的车辆临时停靠将进一步降低道路通行效率，造成拥堵。开学后易缓行的路段包括厦门第一中学附近的文园路、虎园路路段、纪念碑路口，华侨中学、演武小学附近的思明南路（由南向北）、演武路等21所学校周边的

26条道路，与这些道路毗邻的道路也会受到一定影响。

此外，进出岛“五桥两隧”，城市快速路和主干道车流量在工作日和开学日的叠加影响下流量会突增，将出现明显车辆缓行情况。

在此也提醒广大家长一定要服从交警和现场工作人员的指挥，尽量乘坐公共交通工具或步行接送孩子上下学，使用私家车须即停即下即走，减少交通拥堵。

### 秋季开学后易缓行路段

序号	路段名称	周边学校
1	文园路、虎园路路段、纪念碑路口	厦门第一中学
2	思明南路（由南向北）、演武路	华侨中学、演武小学
3	后埭溪路（由南向北）	厦门第九中学
4	湖滨北路东西向、建兴路（湖滨北路到筲箕路段）	外国语学校
5	镇海路双向	双十中学（初中部）
6	枋湖路、云顶北路	双十中学（高中部）
7	莲前西路（金尚路到成功大道段）	厦门第五中学
8	火炬路	厦门三中
9	东明路	槟榔中学、槟榔小学
10	龙虎山路	科技中学
11	松柏路、莲岳路	松柏中学、松柏小学
12	同安路、公园东路双向	实验小学
13	湖光路双向路段、湖滨东路湖光路口	外国语附属小学、滨东小学
14	东坪山路（从东浦路到厦禾路段）	人民小学
15	厦禾路（后埭溪路到站西一路段）	梧村小学
16	厦禾路（鹭江道路路口至湖滨西路口段）	大同小学
17	体育路、育秀东路	湖滨中学

## 开学季交通安全提醒

**注意 注意马路**  
光线昏暗、视线不佳时，建议同学们穿上颜色鲜艳或者能反光的衣服。

不要脚踩平衡车、滑板车、旱冰鞋上街去玩，这样做也很危险！  
不要在马路边甚至马路上玩耍，这样太危险啦！

**人行横道**  
沿街步行时一定要走人行横道。

**红灯停 绿灯行**  
横过马路时要注意看信号灯。

**小黄帽、小红旗**  
过马路时佩戴小黄帽，手拿小红旗。

**注意 注意交通标志**

- 步行
- 人行横道
- 人行天桥
- 人行地下通道
- 非机动车车道
- 机动车行驶
- 禁止通行
- 禁止行人进入

**注意 注意车辆**

乘坐校车时一定要在座位上坐稳、系好安全带。不要在车内追逐打闹或者把身体的任何部位伸出车窗外！

**汽车灯语**  
汽车的四个角分别有一盏小黄灯，当它闪烁的时候，就代表汽车要转弯啦。

# 交通管理

TRAFFIC MANAGEMENT

厦门市公安交通管理局  
厦门日报  
联合推出 总第946期

2023年8月29日 星期二  
特邀顾问：孙家墩 吴桂才  
特约组稿：刘毅 齐铭  
责编/孙玉玉 美编/庄良华

## 交通斗阵行

### 集美交警严查“炸街车”



8月24日0时11分许，集美分局交警大队杏林中队在杏林东路管营岗亭对大功率摩托车“炸街”开展突击检查行动。现场，执勤民警发现多辆大功率摩托车驾驶人洪某某对车辆排气管进行了非法改装。民警依法对驾驶人进行批评并罚款，责令其限期将车辆恢复原状。交警提醒，广大车主正确认识非法改装车辆的危害，坚决抵制、主动纠正非法改装车辆的行为，安全、规范行车，不非法改装、不飙车。

### 同安交警开展三轮车整治与宣传



近日，同安分局交警大队各辖区中队及四个农村派出所加大三轮车交通秩序的管控力度的同时，从交通安全教育入手，不断拓展宣传覆盖面，掀起三轮车交通安全宣传教育高潮。

8月23日，民警共查处三轮车闯红灯、逆向行驶、无牌无证、未戴安全头盔等各类交通违法行为30起，暂扣三轮车13部，进一步净化辖区道路交通环境。

8月24日，大同中队、新民中队分别前往辖区企业、乌涂商业街与梧侣农贸市场开展三轮车交通安全宣传活动。通过向群众面对面宣讲、摆放宣传展板、发放交通安全宣传资料等方式，提醒广大群众要自觉抵制各类交通违法行为，提高“知危险会避险”的意识和能力，确保自身和他人的出行安全。

(公益广告)

# 三轮车危险行为知多少?

闯红灯 逆向骑行  
违法载人 占道行驶



## 三轮车违法极易引发交通事故

厦门市公安局交通警察支队（宣）